OV SZAKKOZEPISKOLA

A 2006-2007. tanévi matematika OKTYV I. kategoria
elso (iskolai) forduldjanak feladatai

Egy szamtani sorozat hdrom egymast kovetd tagjahoz rendre 3-at, 1-et, 3-at adva egy
mértani sorozat egymast koveto tagjait kapjuk, amelyek 0sszege 13.

Hatédrozza meg a szdmtani sorozat elsd tagjat és kiilonbségét (differencidjat)!
Oldja meg az

(x* +6x) —36=(x+3) +27
egyenletet a pozitiv valds szamok halmazan!
Az ABC haromszog oldalaira AB > BC > AC teljesiil. A C csucsbol induldé magassag
T talppontja negyedeli az 4B oldalt. Az AB oldal F' felezopontjanak a BC oldaltol mért
tavolsaga az AB oldal hosszanak negyede.
Mekkorak a haromszog szogei?
A Kovécs hazasparhoz a Szabo €s a PEk hazaspar vendégségbe érkezik. Vacsorahoz —
mind a hatan —egy kerek asztal koré iiltek.
Mennyi a valdszinlisége annak, hogy sem hdzaspar, sem két né nem keriilt egymas
mellé?
(Két iilésrendet akkor tekintlink kiilonbozdonek, ha legalabb egy embernek legalabb az
egyik szomszédja masik személy.)
Harom egymast kovetd egész szdm harmadik hatvanyanak az 6sszege milyen feltétel
teljesiilése esetén oszthato 18-cal?
Bizonyitsuk be, hogy a keresett feltétel esetén a fenti sszeg 36-tal is oszthato!
Frédi és Béni jo baratok. Rendszeresen egyiitt futnak, illetve gyalogolnak. Egy
alkalommal az A4 és B telepiilések kozotti tdvot ugy teszik meg, hogy egyszerre
indulva Frédi a tav elsd felében fut, a masik felében gyalogol, Béni pedig a mozgas-
idejének a felében fut és a masik felében gyalogol. Annyira 0sszeszoktak mar, hogy
mind a futasi, mind a gyalogos sebességiik azonos a masikéval.

Ki ér elobb A-bol B-be? (A futés sebesség nem kisebb a gyaloglas sebességénél.)

Minden feladat helyes megoldasa 10 pontot ér.

Sikeres feladatmegoldast kivan a Versenybizottsag!



% OK EV GIMNAZIUM

Ertékelési és Vizsgakdzpont

Az Orszagos Kozépiskolai Tanulmanyi Verseny
2006-2007. tanévi els6 forduléjanak feladatai
matematikabdl, a II. kategéria szamara

1. Melyek azok a pozitiv egészek, amelyeknek pontosan négy pozitiv osztdjuk van és
ezek Osszege 847

2. Az a valés paraméterrel adott az alabbi egyenlet, jelolje az egyenlet valds gyokeit
1 és xo:
22° — 3(a +2)x +9a+1=0.

(a) Hatdrozzuk meg a értékét ugy, hogy az 1% + 5% kifejezés értéke minimalis legyen.

(b) Bizonyitsuk be, hogy nincs olyan valés a érték, amely esetén xq és x5 is egész szam.

(c) Keressitk meg az a paraméter olyan egész értékeit, melyek esetén az egyenletnek
egyik gyoke egész.

3. Legyen n egynél nagyobb egész. Egy haromszog oldalainak mérdszamai:
a=2"2 _ontlpon  pontl _gnyontl o —3.y/2.977 1
Mekkora a haromszog legnagyobb szogének tangense?

4. Egy tablara felirunk négy darab egymastodl kiilonboz6 pozitiv egész szamot. ElOszor
letoroliink kettot, helyettiik felirjuk a letorolt két szam mértani kozepét. A tablan 1évo
harom szam kozil tjra letoroliink kettot, helyettiik felirjuk a most letorolt két szam
mértani kozepét. Ezt kovetoen a tablan levé két szam mértani kozepe 2.

Mekkora lehetett az eredeti négy szam Osszege?

5. A hegyesszogli ABC haromszog AC oldaldnak mely P pontjara lesz a PB? + PC?
Osszeg minimalis?

Valamennyi feladat 7 pontot ér.



